
Skrb za najmlajše del vsakdanjika
Stoplll smo v feto 1979, kl Ima vsoh 365 dnl šo posobno obo-

IBŽJO. Lotošnjo loto /e namroč organlzaclja združonih narodov
razglasila za loto otroka. Skrb, kl Jo na vsoh konclh kakorkoll
posvBČamo najmlajšlm članom našo družbo, bo torojprav tako all
šo bolj prlšla do voljava latos. Pa nm mkrb v narokovajlh, v kupu
praznlh bosodl — voč kot slcor bodo v modnarodnom lotu odto-
Mala dojanja, kl bodo slohornomu otroku v našldružbl omogočlla
tlsto, kar potrobujo za svoj razvoj.

Med tistimi, ki jim je skrb
za mladi rod prisotna v vsem
njihovem delovanju, so vse-
kakor zveze in društva prija-
teljev mladine. Zveza prijate-
ljev mladine v naši občini
združuje dejavnosti osmih
društev prijateljev mladine.
Njena dejavnost pokriva vsa
tista področja družbenega de-
lovanja v krajevni skupnosti,
kjer se oblikujejo interesi za
zagotavljanje čimboljših po-
gojev predšolske in šolske
vzgoje, letovanj ter smotrne
izrabe prostega časa otrok in
mladine.

V letošnjem in v prihod-
njem letu bo dejavnost ZPM v
naši občini usmerjena pred-
vsem v naslednja področja:
delo s predšolskimi otroki, so-
delovanje s starši, pionirska
organizacija, letovanje in re-
kreacija otrok in mladine itd.
Še naprej bodo tekla prizade-
vanja za čimveč prostih mest
v vzgojnovarstvenih organiza-
cijah. Nadaljevali pa bodo tu-
di uspešno izvajanje 80-urne-
ga programa za tiste petletne
otroke, ki ne obiskujejo W O .
Ker bržkone še žlepa ne bo
dovolj prostora v W O za vse
otroke tudi v naši občini, je
ena izmed možnih rešitev
družinsko varstvo, za katere-
ga bodo skušali pridobiti čim-
več družin. Prav tako pa bo
treba več kot doslej narediti
na področju rejništva in poi-
skati družine, ki bi se bile pri-
pravljene ukvarjati z rejniš-
tvom. V zvezi s tem se bodo
morala DPM povezovati s
strokovnimi službami, ki de-
lujejo na terenu posameznih
krajevnih skupnosti.

DPM pripravljajo pester
program dejavnosti za pred-
šolske otroke.ki niso v W O .
Pri tem ne bo manjkalo prav-
ljičnih ur, lutkovnih predstav,
izletov itd. Poseben problem
v naši občini (pa tudi v dru-
gih) so še vedno otroška igri-
šča. Teh je predvsem prema-
lo, večkrat pa tudi tista, ki so,
niso najbolj primerno ureje-
na. V občini Center pa povrhu
vsega skorajda ni možnosti,
da bi pridobili nove igralne

površine, zato bo treba poskr-
beti za obstoječa igrišča.

Kar zadeva šolarje, bodo pri
ZPM naše občine posebno
pozornost posvetili področju
delovanja pionirskih odre-
dov. Tako bodo nudili stro-
kovno pomoč vsem mentor-
jem, ki delajo z mladimi na
osnovnih šolah. Prav zdaj pa
že potekajo tudi nove pionir-
ske igre, ki tokrat nosijo gešlo
»Narava, zdravje, lepota«.
Pionirji bodo imeli v okviru
teh iger celo vrsto nalog, ki se
nanašajo na bolj čisto Ljublja-
no. V zvezi s tem bodo izvedli
številne akcije, izdelali bodo
zemljevide onesnaženih po-
dročij (tudi v občini Center),
po svojih močeh bodo poskr-
beli za čistejše okolje, saj bo-
do izvedli v ta namen številne
akcije, pozabili pa ne bodo tu-
di za zelene površine.

Ena izmed osrednjih nalog
v mednarodnem letu otroka
pa bodo prav gotovo prizade-
vanja za to, da bi res prav vsak
otrok v naši občini lahko pre-
živel lepe počitnice. Naša ob-
čina ima počitniška domova v
Savudriji in v Zgornjih Gor-
jah. Zmogljivosti obeh so do-
volj velike, saj je v Savudriji
300, v Gorjah pa 100 ležišč.
Kljub temu pa v zadnjih letih
zanimanje staršev za to obliko
letovanja v naši občini upada.
Kaj je temu vzrok je na pamet
težko ugotavljati. Z bolj pe-
strimi programi pa bi ta leto-
vanja nemara spet postala
bolj privlačna za najmlajše
občane. Tu seveda Zveza pri-
jateljev mladine sama ne bo
zmogla vsega, zato bi se mora-
le vključiti tudi samoupravne
interesne skupnosti ter druž-
bene organizacije in društva s
svojimi programi (telesna
vzgoja, taborništvo, kultura,
SLO itd.,možnostije res veli-
ko). Izkušnje kažejo, da morje
in sonce še zdaleč ne zadovo-
ljujeta otrok in vsako novo
dejavnost v tej obliki počitni-
kovanja so otroci z navduše-
njem sprejeli. Pokazala pa se
je tudi potreba po dogovarja-
nju med občinami. Če je na-
mreč otrok iz Centra premalo,

ne bi bilo prav, če ne bi dali
možnosti otrokom iz drugih
občin, da bi letovali v obeh
domovih. Nikakor namreč ne
moremo reči, da imajo vsi
starši tolikšne osebne dohod-
ke, da lahko sami zagotovijo
svojim otrokom letovanje ob
morju ali v hribih. Precej je
namreč še vedno otrok, ki so
v poletnih mesecih prepušče-
ni cesti, ker ne gredo na počit-
nice.

Na to pa se navezujejo načr-
ti ZPM v zvezi s tako imeno-
vanimi dnevnimi letovanji. Z
bolj pestrimi programi bodo
le-ta še bolj zanimiva za otro-
ke, vendar so težave s stro-
kovnimi kadri, ki naj bi jih
poslej zagotavljale samo-
upravne interesne skupriosti.

Dedka Mraza smo res prav-
kar »spravili pod streho«. Pa
vendar z novoletnimi priredi-
tvami za najmlajše ne more-
mo biti zadovoljni. Že zdaj je

čas, da se v našem mestu in v
občinah začnemo pogovarjati
o naslednjem dedku Mrazu.
Zato, da nas ne bo spet prehi-
tel čas in bomo spet tarnali,
da je, žal, prepozno. Vsaj na-
čelno že vemo, kakšen naj bi
bil dedek Mraz v prihodnje -
prireditve z bogatimi kultur-
nimi programi, obdarovanje
pa le simbolično. Težišče no-
voletnih prireditev za otroke
naj bi namesto delovnih orga-
nizacij (ki so bolj ali manj bo-
gate) postale krajevne skup-
nosti, pri čemer bi v ta namen
posebej združevali sredstva.

Sicer pa si bodo še posebno
v letošnjem letu pri ZPM ob-
čine Center prizadevali, da bi
kot člane društev prijateljev
mladine pritegnili čimveč
mladih staršev, ki bodo naj-
bolj neposredno uveljavljali
interese svojih otrok, zato bo-
do pripravili številna preda-
vanja in razgovore.

Omenili smo le nekatere
izmed nalog iz mozaika pestre
in bogate dejavnosti Zveze
prijateljev mladine v občini
Center. Vsi skupaj pa si
najbrž želimo, da mednaro-
dno leto otroka ne bi šlo mi-
mo nas, čeprav vsi, ki jim
skrb za otroke pomeni živ-
ljenjsko delo, ne bodo ves čas
imeli pred očmi dejstva, da je

letošnje leto, leto otroka. Je
pa to vsekakor razlog več, da
vsakdo in vsi prispevamo k
temu, da bodo vsi otroci v na-
ši družbi imeli enake možno-
sti za srečno in zdravo otroš-
tvo. 10-letna deklica je v ne-
kem razgovoru dejala tole:
»Odrasli večkrat pravite, da je
današnja mladina pokvarjena
in nevzgojena. Medtem ko so
odrasli zelo dobro poskrbeli
zase (pri tem mislim na števil-
ne gostilne in podobno), pa se
lahko vsi skupaj vprašamo
nekaj. Kaj ste odrasli storili za
nas? Na našem dvorišču smo
resda dobili koš za košarko,
pa kaj, ko je ne moremo igrati,
ker pod njim nenehno parki-
rajo avtomobile. Gorje, če bi
žoga padla na avto! Otroci v
mestu imamo zelo malo ali
nobene možnosti za nemote-
no igranje, razgovore in po-
dobno!« Precej zagrenjeno
zvenijo besede, ki bi jih prav
gotovo slišali tudi od drugih
otrok, če bi jih le povprašali
kaj podobnega. In mednaro-
dno leto otroka je poleg vsega
drugega tudi čas, da v mestu,
naši občini, skratka povsod,
poskrbimo za drugačne pogo-
je življenja otrok, ki poleg šol
in vzgojnovarstvenih organi-
zacij vedno bolj potrebujejo
še kaj drugega. Tanja Keršmanc


